《砌体结构》复习题A
一、填空题

1、.砌体受拉、受弯破坏可能发生两种破坏：              、               。

2、在截面尺寸和材料强度等级一定的条件下，在施工质量得到保证的前提下，影响无筋砌体受压承载力的主要因素是         和          。 《砌体规范》用        考虑以上两种因素的影响。
3、当局部受压承载力不满足要求时，一般采用设置        的方法，满足设计要求。
4、砌体受压构件按_    _____可分为短柱和长柱。

5、挑梁埋入砌体内的长度，通常取大于挑出长度的        倍为宜，挑梁如果处于屋盖处时不少于       倍的挑出长度。

6、块材的强度等级符号以“        ”表示，单位为 MPa 。

二、选择题
1、多层刚性方案房屋在竖向荷载作用下的墙体验算中，底层以上各层的高度取(    )。
A．一层地面到二层楼盖的距离 

B．基础大放脚顶到楼盖支承面之间的高度 

C．一层地面到二层楼面的距离 

D．两层楼(屋)盖结构支承面之间的高度

2、沉降缝的基础(    ) 

A．必不能分    B．可不分开 

C．必须分开    D．不能确定

3、砌体抗拉、抗弯和抗剪时的破坏一般发生在（    ）面上。 
   A．砂浆和块体的结合面   B．块体内部 

   C．块体表面             D．不能确定

4、挑梁的刚度较大,埋入砌体的长度较小, 挑梁属（    ）  
   A．刚性挑梁 B．弹性挑梁

   C．刚弹性挑梁D．不能确定

5、多层房屋刚性方案的竖向荷载作用下的墙、柱在每一层高度范围内可近似地视作（    ）。

   A．两端铰支的竖向构件

   B．两端固定的竖向构件

   C．悬臂的竖向构件

   D．一端铰支的竖向构件

三、名词解释

1、设计基准期

2、纵墙承重体系：

3、圈梁

4、结构构件的功能函数：

四、简答题

1、砌体轴心受压分为几个受力阶段？它们的特征如何？ 

2、简介砖砌体和钢筋混凝土构造柱组合墙中构造柱的主要作用。 

五、计算题

1、，验算下图所示房屋外纵墙上梁端下砌体局部受压强度。已知梁截面200mm*600mm，梁端实际支承长度a=240mm，荷载设计值产生的梁端支承反力Nl=100kN,梁底墙体截面由上部荷载设计值产生的轴向力N0=165 kN,窗间墙截面1200mm*370mm，采用MU10粘土砖和M2.5混合砂浆砌筑，f=1.3MPa。
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2、某单层食堂(刚性方案Ho＝H)，外纵墙承重且每3.3m开一个1500mm宽窗洞，墙高H=5.5m，墙厚240mm，砂浆采用M2.5。试验算外纵墙的高厚比。([β]＝22) 　
《砌体结构》复习题B
一、填空题

1、偏心受压构件的偏心距过大，构件的承载力明显        ，既不经济又不合理。另外，偏心距过大，可使截面受拉边出现过大        。

2、当砌体面积很大而局部受压面积很小时，会使砌体发生突然的         。

3、各类砌体，当用_     __砌筑时，对抗压强度设计值乘以0.85的调整系数，以考虑其__    __差的影响。

4、在进行墙体设计时必须限制其         ，保证墙体的稳定性和刚度。

5、常用混合砂浆的主要成分为_   _____、__   ___和砂。

6、在砖混结构中，圈梁的作用是增强房屋的整体刚度，并减轻__                     ____，和____                       __的不利影响。

二、选择题
1、单层刚性方案的房屋，在进行静力计算时按（     ）分析。 

A．平面排架               B.具有不动铰支座的平面排架
C.考虑空间工作的平面排架  D. 空间排架

2、砌体受压构件承载力计算公式中的影响系数是表示(     )。
A.荷载偏心距对承载力的影响

B.砌体的高厚比对承载力的影响

C.砌体的高厚比及荷载偏心距对承载力的影响 

D.砂浆和块体强度对承载力的影响 

3、影响砌体抗拉、抗剪、抗弯强度的主要因素是（    ）。
A.块材的抗压强度   B.砂浆的抗压强度   

C.砂浆的粘结强度   D.砂浆的流动性

4、砌体结构刚性方案、弹性方案房屋的空间影响系数为(     )。
A.1，0              B.0，1              C.1，1              D.0，0

5、以下哪种情况可以不进行局部受压承载力验算。 (     ) 
A支撑柱或墙的基础面         B支撑梁或屋架的砌体墙 

C支撑梁或屋架的砌体柱       D窗间墙下面的砌体墙 

三、名词解释

1、配筋砌块砌体
2、弹性方案房屋：

3、砌体结构：

4、极限状态： 

三、简答题

1、简介过梁的定义、过梁的分类和过梁上荷载种类，其中过梁墙体荷载计算是如何规定的？ 

2、简介砖砌体和钢筋混凝土构造柱组合墙中构造柱的主要作用。

四、计算题

1、已知梁截面200mm×550mm，梁端实际支承长度a＝240mm，荷载设计值产生的梁端支承反力Nl＝60kN，墙体的上部荷载Nu＝240kN，窗间墙截面尺寸为1500mm×240mm，采用烧结砖MU10、混合砂浆M2.5砌筑，f＝1.3N/mm2，试验算该外墙上梁端砌体局部受压承载力。
  2、某单层单跨无吊车的仓库，壁柱间距4m，中开宽度1.8m的窗口，车间长40m，屋架下弦标高5m，壁柱为370×490mm，墙厚240mm，M2.5混合砂浆砌筑，根据车间的构造确定为刚弹性方案，试验算带壁柱墙的高厚比。（查表得到
[image: image2.wmf]22

]

[

=

b

）
[image: image1.wmf]
带壁柱墙截面





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���








2

[image: image3][image: image4][image: image5][image: image6][image: image7][image: image8][image: image9][image: image10.wmf]370

[image: image11.wmf]250

[image: image12.wmf]240

[image: image13.wmf]1800

[image: image14.wmf]4000

[image: image15.wmf]1

y

_1234567893.unknown

_1234567895.unknown

_1234567897.unknown

_1234567898.dwg

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

